



ИРКУТСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

СЪ ЖЕДЕЛЬНЫМЪ ИЗДАНІЕМЪ.

Цена за годовое
изданіе въ Ир-
кутскѣ—5 р., съ
перевязкою по
почтѣ—5 р. 50 к.



Подпи-
сывается
въ редак. И.
скихъ Епарх. Вѣд.
при Духовной Се-
минаріи.

№

НОВАЯ 26

47.

1894 г.

СОДЕРЖАНІЕ: Распоряженія Епархіальнаго начальства.—Объявленіе.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Псаломщикъ Парѣеніевскаго миссіонерскаго стана Павель Корнаковъ, высокопреосвященнѣйшимъ архіепископомъ Тихономъ 13 іюля с. г. посвященъ въ стихарь.

Окончившій нынѣ курсъ воспитанникъ Иркутской Духовной Семинаріи Николай Смирновъ, его высокопреосвященствомъ 4 с. Ноября рукоположенъ во діакона, а 6 того-же мѣсяца во священника къ Шамаповской Архангельской церкви.

И. д. псаломщика градо-Иркутской Срѣтенской церкви Георгій Писаревъ, согласно прошенію, резолюціею его высокопреосвященства отъ 10 с. Ноября уволенъ отъ занимаемой имъ должности, за поступленіемъ его въ военную службу.

Священническое мѣсто при Бирюльской Покровской церкви, резолюціею его высокопреосвященства отъ 12 с. Ноября, предоставлено заштатному священнику Іакову Сахарову, согласно его желанію.

О б ъ я в л е н і е .

Въ воскресенье, 27 Ноября, въ библиотечномъ залѣ Духовной Семинаріи состоится 9-е религіозно-нравственное чтеніе, при чемъ духовникъ Семинаріи священникъ Константинъ Тихомировъ прочтетъ изъ Ветхозавѣтной исторіи „О синайскомъ законодательствѣ“, а преподаватель Духовнаго Училища Дмитрій Хрусталева—„О Соловецкомъ монастырѣ“.

ПРИВАВЛЕНІЯ

къ Иркутскимъ Епархіальнымъ
Вѣдомостямъ.

ноября 26 № 47. 1894 г.

СОДЕРЖАНІЕ: Поѣздка его высокопреосвященства, высокопреосвященнѣйшаго Тихона, архіепископа Иркутскаго и Верхотурскаго, для обозрѣнія церквей и миссіонерскихъ становъ въ Тункинскомъ краѣ, съ 9-го по 23-е Юля 1894 г.— „Михайловъ день“ въ Иркутскомъ духовномъ училищѣ.—Изъявленіе благодарности.—Епархіальная хроника.—Объявленіе.

Поѣздка его высокопреосвященства, высокопреосвященнѣйшаго Тихона, архіепископа Иркутскаго и Верхотурскаго, для обозрѣнія церквей и миссіонерскихъ становъ въ Тункинскомъ краѣ, съ 9-го по 23-е Юля 1894 г.*).

(Продолженіе).

12 числа, въ 9 часовъ утра, его высокопреосвященство выѣхалъ изъ Гужирь, сопровождаемый, кромѣ обычной свиты, еще о. Косыгинымъ и десятками тремя бурятъ. Путь лежалъ въ селеніе, носящее имя всего края, т. е. въ Тунку. Почти непосредственно по выѣздѣ изъ Гужирь пришлось подниматься на очень высокую и крутую гору, извѣстную подъ именемъ «бычьей», а затѣмъ дорога пошла ровнѣй. На полпути между Гужирами и Тункою, немного въ сторонѣ отъ главной дороги, находится селеніе Еловка, въ которой есть храмъ, приписанный къ Тункинскому Николаевскому. Жители этого селенія вышли на дорогу, по которой слѣдовалъ владыка, и убѣдительно просили его высокопреосвященство посѣтить и ихъ храмъ. Владыка обѣщаль исполнить ихъ

* См. № 44 „Ирк. Епарх. Вѣд.“ 1894 года.

просьбу на обратномъ пути. Здѣсь же дѣти изъ Еловки предложили его высокопреосвященству полевой земляники. Владыка, взявши у нихъ нѣсколько этихъ ягодъ, далъ имъ три рубля, чѣмъ, конечно, несказанно ихъ обрадовалъ. Въ 1 часть дня прибыли въ Тунку. Громадное селеніе это, жители котораго, главнымъ образомъ, казаки и крестьяне, имѣтъ двѣ церкви, верстахъ въ 6 одна отъ другой,—Покровскую и Никольскую (последняя въ такъ называемой Казачьей слободѣ); изъ нихъ первая каменная и очень помѣстительная, а последняя деревянная, малопомѣстительная и уже довольно ветхая. Его высокопреосвященство прибылъ сначала въ Покровскую церковь, гдѣ его ожидалъ уже мѣстный священникъ, о. Іоаннъ Пляскинъ, съ крестомъ, и полная церковь народу. Послѣ обычной встрѣчи и молебна, его высокопреосвященство привѣтствовалъ собравшійся народъ словами: «спасайтесь о Господѣ!» и разъяснилъ, что означаетъ такое привѣтствіе. «При встрѣчахъ, говорилъ владыка, обыкновенно здороваются, говорятъ разнаго рода привѣтствія и благожеланія, чаще всего желаютъ другъ другу добраго здоровья: когда застаютъ кого-либо за работой, напримѣръ въ полѣ, на нивѣ, то говорятъ «Богъ въ помощь». Въ обителяхъ обычнымъ привѣтствіемъ и благожеланіемъ служить выраженіе: «спасайся, брате!» Это последнее благожеланіе или привѣтствіе самое высшее, потому что въ немъ высказывается пожеланіе не временнаго счастья или благополучія, а вѣчнаго спасенія души. Этимъ же пожеланіемъ, какъ самымъ высшимъ, и я привѣтствую васъ, братіе, посѣщая васъ на нивѣ духовнаго дѣланія подъ сѣнію вашего храма и подъ руководствомъ даннаго вамъ настыря. Въ всякая приходская община, группирующаяся около своего храма, можетъ

быть названа духовнымъ полемъ, на которомъ прихожане— и каждый въ отдѣльности и всѣ вмѣстѣ—работаютъ Богу, во страсть и трепетъ содѣвая свое спасеніе, отъ своего храма получая всѣ благодатныя средства къ сему спасенію. Потому то я и говорю вамъ первое слово, при встрѣчѣ съ вами: «спасайтесь о Господѣ», трудитесь въ подвигахъ вѣры и христіанскаго благочестія на спасеніе свое, какъ трудитесь вы и въ воздѣлываніи своихъ вещественныхъ полей. На общемъ духовномъ полѣ прихода есть у каждаго изъ васъ и своя собственная нива для воздѣлыванія,—это душа ваша, искупленная кровію Іисуса Христа, освященная и обновленная Таинствами св. церкви. О спасеніи ея то каждый изъ васъ и долженъ заботиться, неустанно трудясь надъ ея воспитаніемъ, развитіемъ, возрастаніемъ и усовершенствованіемъ по пути добра и правды, отображая въ себѣ Христа Испытателя. Еѣ-то, какъ ниву вещественную, должны чаще умигачать слезами покаянія, разчищать отъ сорныхъ травъ страстей и похотей грѣховныхъ борьбою съ ними, чтобы сдѣлать ее удобною и благонадежною для духовнаго сѣянія и воспріятія сѣмени Слова Божія добрымъ и благимъ сердцемъ, чтобы держать это сѣмя на доброй почвѣ души и творить плодъ въ терпѣніи (Лук. VIII, 15). Нужно стараться познавать Бога и Его св. волю и по этой волѣ жить, исполнять всѣ заповѣди Отца своего Небеснаго. А чтобы подвиги духовнаго дѣланія нашего приносили добрый плодъ и были спасительны, надобно чаще орошать сердце свое росой благодати Божіей, привлекая ее на себя непрестанною молитвою къ Богу и освящая себя Св. Таинствами, особенно Таинствами Исповѣди и Св. Причащенія. Если вы такъ воздѣлываете ваши души, такъ трудитесь надъ ихъ спасеніемъ, то вы по истиннѣ

на пути ко спасенію, и я могу только благожелать вамъ дальнѣйшихъ подвиговъ спасенія и заключить свой привѣтъ вамъ тѣмъ же, чѣмъ началъ: Спасайтесь о Господѣ!»—По окончаніи рѣчи владыка благословлялъ собравшійся въ храмъ народъ, причемъ дѣтей экзаменовалъ въ знаніи Закона Божія. Изъ храма его высокопреосвященство на короткое время посѣтилъ домъ священника, а затѣмъ отправился въ Казачью слободу, въ Николаевскій храмъ. Встрѣченный здѣсь мѣстнымъ священникомъ, о. Николаемъ Вознесенскимъ, владыка, по обычаю, отслужилъ молебенъ Святителю и Чудотворцу Николаю, а затѣмъ, осмотрѣвши св. алтарь и его принадлежности, а также и весь храмъ, началъ благословлять собравшійся въ храмъ народъ, причемъ дѣтей экзаменовалъ въ знаніи Закона Божія. Нѣкоторые изъ нихъ отвѣчали вполне удовлетворительно, такъ что были награждены его высокопреосвященствомъ книжками. Между прочимъ, изъ бесѣды съ дѣтьми-школьниками, обучающимися въ школѣ Министерства Народнаго Просвѣщенія, обнаружилось, что въ первую недѣлю Великаго поста они учатся въ школѣ, а говѣютъ въ послѣднюю недѣлю. Владыка выразилъ по этому поводу свое неодобреніе, основательно замѣтивши, что говѣть удобнѣе на первой недѣлѣ, подъ руководствомъ учителя и вмѣстѣ съ нимъ, а не на послѣдней, когда дѣти увольняются изъ школы, и родители часто по разнымъ причинамъ не имѣютъ возможности руководить своими дѣтьми въ такомъ важномъ дѣлѣ, какъ говѣніе, когда и священникъ бываетъ болѣе занятъ, чѣмъ въ первую недѣлю. По выходѣ изъ храма, его высокопреосвященство посѣтилъ домъ священника. Здѣсь, между прочимъ, явилась къ нему депутація отъ прихожанъ Николаевской церкви съ просьбою разрѣшить имъ вмѣсто настоя-

щаго тѣснаго и уже обветшавшаго храма построить новый, болѣе просторный, но только на томъ же самомъ мѣстѣ, такъ какъ здѣсь, по преданію, явился въ XVII столѣтіи образъ Святителя Николая, имѣющійся въ храмѣ и до сихъ поръ. Ранѣе они думали только отремонтировать настоящій храмъ, на что уже получили и разрѣшеніе, но затѣмъ, имѣя въ виду тѣсоту этого храма и его ветхость, они рѣшили лучше построить новый храмъ. Для этой постройки у нихъ имѣется 4,000 рублей церковнаго капитала, да надѣются собрать еще тысячи полторы-двѣ. Владыка обѣщаль дать свое согласіе, сказавши, чтобы возбуждали дѣло законнымъ порядкомъ.

Въ 6 часовъ пополудни изъ Тунки его высокопреосвященство отправился въ Коймарскій Нароеніевскій миссіонерскій станъ, находящійся въ 12 верстахъ отъ Тунки. По пути пришлось проѣзжать чрезъ бурятскіе улусы. Буряты всюду выбѣгали къ дорогѣ или взбирались на изгороди и даже на кровли своихъ юртъ; многіе изъ нихъ, завидя владыку, крестились; нѣкоторые изъ дѣтей въ возрастѣ отъ 5-ти до 10-ти лѣтъ выбѣгали полуодѣтыми или даже совершенно нагими, какъ настоящіе дикари. Въ одномъ мѣстѣ, гдѣ буряты собрались у дороги особенно много, владыка приказаль остановить лошадей, и сталъ раздавать крестики и благословлять собравшуюся толпу, спрашивая (чрезъ переводчика) у каждаго изъ бурятовъ его христіанское имя и заставляя, прежде чѣмъ возьметъ крестъ, перекреститься и облобызать его. Всѣ буряты съ неподдѣльною радостію принимали отъ владыки благословеніе и крестики. Нельзя было при этомъ, однако, не замѣтить, что, вѣроятно, вслѣдствіе бѣдности и неразвитости, буряты больше помышляютъ о земномъ, чѣмъ о спасеніи душъ. Нѣкоторые изъ нихъ, особенно дѣти, повидимому не удоволь-

ствовались крестиками, а просили денегъ.— По прїѣздѣ въ станъ, его высокопреосвященство направился прямо въ храмъ, гдѣ былъ встрѣченъ мѣстнымъ священникомъ изъ бурятъ, о. Іаковемъ Чистохинымъ. Послѣ встрѣчи владыка, по обычаю, служилъ молебенъ храмовому святому (преп. Пареенію), причемъ пѣли мѣстные пѣвчіе, состоящіе изъ дѣтей священника и школьниковъ мѣстной миссіонерской школы, подъ управленіемъ о. діакона. Послѣ молебна его высокопреосвященство обратился къ собравшемуся въ храмъ народу съ рѣчью, въ которой убѣждалъ всѣхъ жить достойно принятому ими на себя высокому званію христіанъ и чадъ Божіихъ. «Благодать вамъ и миръ, возлюбленныя чада о Господѣ!» Такъ приблизительно началъ владыка свою рѣчь.— «Вы чрезъ таинство крещенія получили право называться чадами или дѣтьми Божіими. Высокое это названіе, великая милость Божія къ намъ, получившимъ такое право. Что-же мы съ своей стороны должны дѣлать, чтобы достойно носить имя чадъ Божіихъ? Въ отношеніи земныхъ родителей требуется, чтобы дѣти любили и почитали ихъ, чтобы они ничего не дѣлали своевольно, а все по волѣ и съ согласія своихъ родителей. Подобнымъ же образомъ должны всѣ мы вести себя и по отношенію къ нашему общему Небесному Отцу, т. е. должны любить и чтить Господа Бога, ничего не должны дѣлать въ угоду своимъ страстямъ, своей грѣховной природѣ, а во всемъ должны поступать по волѣ Божіей. Если мы такъ будемъ жить, если мы всѣми силами будемъ стараться угождать Богу и творить Его святую волю, то и Господь ни въ чемъ намъ не откажетъ, и мы, какъ достойныя чада Божіи, будемъ *наследницы Божіи, сонаследницы же Христу* въ царствіи небесномъ (Рим. VIII, 17). Вы, какъ

сравнительно недавно еще просвѣщенные свѣтомъ Христовой вѣры, должны быть особенно внимательны къ наложеннымъ на васъ званіемъ христіанъ и чадъ Божіихъ обязанностямъ. Помните, что Господь нашъ Иисусъ Христосъ, чтобы содѣлать насъ чадами Божіими, сходилъ Самъ на землю, принявши на Себя плоть человѣческую и содѣлавшись человѣкомъ, не переставая вмѣстѣ съ тѣмъ быть и Богомъ, пострадалъ за насъ, былъ распятъ и умеръ на крестѣ, чѣмъ и спасъ насъ отъ того осужденія, которое несли люди за нарушеніе заповѣди Божіей въ раю. Не должны ли и мы послѣ этого всѣмъ сердцемъ и всею душою своею любить своего Господа и Спасителя и во всемъ творить Его святую волю?» По окончаніи рѣчи владыка экзаменовалъ собравшихся въ храмѣ дѣтей, при чемъ одинъ мальчикъ изъ ясачныхъ инородцевъ отвѣчалъ особенно хорошо; владыка подарилъ ему псалтирь. Произведши экзаменъ дѣтямъ, его высокопреосвященство началъ благословлять всѣхъ присутствовавшихъ въ храмѣ, а мѣстные пѣвчіе въ это время пѣли по-монголо-бурятски разныя церковныя пѣнопѣнія; затѣмъ, осмотрѣвши самый храмъ и его принадлежности, владыка отправился въ находящейся неподалеку отъ церкви домъ священника. Какъ разъ противъ священническаго дома находится часовня, построенная инородцами въ память спасенія Августѣйшей Семьи при крушеніи царскаго поѣзда 17 Октября 1888 года. Владыка внимательно осмотрѣлъ и часовню эту. Она деревянная, небольшая, но красиво отдѣланная. Внутри въ ней по стѣнамъ три иконы: въ срединѣ Святителя и Чудотворца Николая, а по сторонамъ—распятый Спаситель и Божія Матерь (Живоносный источникъ); вверху, на потолокъ—икона Господа Саваоа. Стѣны внутри часовни обиты обоими,

а полъ выкрашенъ масляною краскою, крыша окрашена мѣдяною. Постройка этой часовни обошлась рублей до 300. Вокругъ часовни на нѣкоторомъ отдаленіи устроена довольно красивая деревянная ограда на средства Тункинскаго купца Холодилова. Въ этой часовнѣ служатся, обыкновенно, 4 раза въ годъ молебны: 17 Октября, 9 Мая, 6 Декабря и въ пятницу на Пасхѣ, когда св. церковію положено празднованіе Живоносному источнику.

(Продолженіе послѣдуетъ).

„МИХАЙЛОВЪ ДЕНЬ“

ВЪ ИРКУТСКОМЪ ДУХОВНОМЪ УЧИЛИЩѢ.

8 Ноября с. г. въ Иркутскомъ духовномъ училищѣ происходило обычное въ этотъ день празднество по случаю храмоваго праздника. Каждый изъ обучавшихся въ училищѣ, вѣроятно, помнитъ, съ какимъ нетерпѣніемъ ожидался имъ этотъ день. Еще задолго до Ноября бывало только и слышишь среди учениковъ: «скоро Михайловъ день! скоро Михайловка!» Вотъ настаетъ, наконецъ, канунъ 8 числа и все принимаетъ праздничный видъ. Ученики съ удовольствіемъ принимаются украшать внутренность зданія около церкви и самую церковь деревянными гирляндами. Затѣмъ съ великою радостію надѣваются они къ этому дню обыкновенно выдаваемые новыя сѣросуконныя пары (тужурку и брюки) и въ 6 часовъ идутъ въ церковь. Всѣ въ это время находятся въ ожиданіи владыки. Въ 6^{1/2} часовъ вечера 7 числа, по обычаю прошлыхъ лѣтъ, прибылъ въ зданіе высокопреосвященнѣйшій архіепископъ Тихонъ и, встрѣченный у входа въ зданіе корпораціей наставниковъ училища, во главѣ съ и. д. смотрителя, прослѣдовалъ въ церковь. Послѣ встрѣчи Архи-

пастыря у входа въ храмъ съ крестомъ священникомъ училищной церкви В. Флоренсовымъ, началось Всенощное бдѣніе, причемъ на литію, полюдіи и великое славословіе выходили: о. ректоръ Семнаріи, архимандритъ Евсевій, кафедральный протоіерей Аѳанасій Виноградовъ, священники: Алексѣй Орловъ, Николай Шастинъ и Василій Флоренсовъ. На правомъ клиросѣ пѣли архіерейскіе пѣвчіе, а на лѣвомъ, хоръ учениковъ, подъ управленіемъ одного изъ учителей. Учениками пропѣты всѣ стихиры и полюдіи, особенно же стройно и умилительно было пѣніе великаго славословія, исполненное всеми учениками училища на среднѣ церкви, вмѣстѣ съ архіерейскимъ хоромъ. По окончаніи Всенощнаго бдѣнія, его высокопреосвященство благословлялъ учениковъ, послѣ чего дозволилъ посѣтить квартиру смотрителя, гдѣ предложенъ былъ чай, а затѣмъ вскорѣ отбылъ изъ училища, изъявивъ одобреніе общему пѣнію учениковъ. — Въ самый день праздника предъ Литургіей, по случаю 20-го дня со времени кончины въ Бозѣ почившаго Государа Императора Александра III, о. ректоромъ Семнаріи, архимандритомъ Евсевіемъ съ служащими при училищѣ священниками Николаемъ Шастинымъ и Василіемъ Флоренсовымъ, была отслужена панихида, а затѣмъ Литургія съ молебномъ Архангелу Божію Михаилу. Пѣли на обоихъ клиросахъ сами ученики, на правомъ — при участіи трехъ преподавателей. Нѣкоторыя пѣнопѣнія и за Литургіей были исполнены всеми учениками. Священникомъ училищной церкви В. Флоренсовымъ, во время Литургіи, сказано было малолѣтнимъ слушателямъ весьма прочувствованное простое слово. На молебнѣ провозглашены были обычныя многолѣтія. Этимъ церковное торжество и закончилось. Замѣтимъ здѣсь, что не въ примѣръ предшество-

вавшимъ годамъ, нынѣ мы слышали пѣніе нѣкоторыхъ пѣнопѣній всѣми учениками. Это—новое явленіе въ жизни училища, и мы отмѣчаемъ его. Высшая духовная власть давно высказалае за распространеніе общаго пѣнія въ церквахъ. Поэтому, Иркутское училище, вѣроятно, не остановится на нѣкоторыхъ только пѣснопѣніяхъ, а введетъ общее пѣніе цѣлыхъ службъ, напимѣръ, Литургіи.

Богослуженіемъ, обыкновенно, и заканчивалось въ прежніе годы празднованіе престольнаго праздника. Ученикамъ же лишь раздавались орѣхи или конфекты, послѣ чего желающіе увольнялись къ родственникамъ. Нынѣшнее торжество было продолжено до самаго вечера, такъ что маленькіе прихожане училищной церкви до конца праздновали свой праздникъ и при томъ у себя дома, въ своемъ приходѣ. Для доставленія пріятнаго и полезнаго развлеченія воспользовались временемъ вечернихъ занятій, которыя въ этотъ день отмѣняются. Развлеченіе это состояло въ показываніи дѣтямъ картинъ при помощи волшебнаго фонаря. Это лучшее угощеніе позаботился доставить ученикамъ преподаватель училища Н. А. Сильвинскій, по собственной инициативѣ. Картинъ было показано болѣе 100. Всякая картина основательно объяснялась кѣмъ-либо изъ преподавателей. Первою показанъ былъ портретъ въ Божѣ почившаго Государя Императора Александра III. Ученики стоя предъ нимъ пропѣли «со святыми упокой». Затѣмъ слѣдоваль рядъ картинъ библейскаго содержанія, закончившійся портретомъ того-же Государя въ порфирѣ. Присутствовавшіе стоя пропѣли «вѣчную память». Послѣ этого показывались картины историческаго и военнаго содержанія. Показываніе картинъ сопровождалось антрактами, во время которыхъ всѣ ученики весьма стройно пропѣли нѣсколько

гимновъ. Последнимъ показанъ былъ портретъ Государя Императора Николая Александровича. Стоя предъ нимъ ученики пропѣли «Боже Царя храни!» Нужно было видѣть, съ какимъ восторгомъ учащиеся встрѣчали появленіе каждой новой картины и съ какимъ интересомъ разсматривали ее. Нужно было именно присутствовать тутъ, чтобы оцѣнить то многократное и искреннее спасибо, коимъ дѣти благодарили за картины. Показываніе картинъ, къ удовольствію учениковъ, помимо училищныхъ наставниковъ, посѣтило нѣсколько постороннихъ гостей, при чемъ нѣкоторые изъ нихъ любезно давали даже объясненія картинъ.

Въ заключеніе остается поблагодарить всѣхъ, словомъ или дѣломъ оказывающихъ содѣйствіе къ устройству полезныхъ развлеченій для учениковъ, и прежде всего—преподавателя Н. А. Сильвинскаго, за картины, собранныя имъ изъ разныхъ учебныхъ заведеній, затѣмъ священника В. Флоренсова—за стройное и пріятное самимъ ученикамъ пѣніе, и, въ особенности и. д. зрителя М. В. Кубинцева за то, что онъ всегда идетъ на встрѣчу устройству тѣхъ разумныхъ развлеченій, коимъ дѣти съ пользою могутъ посвящать свое свободное время. Такъ, имъ уже устроена гимнастика, (хотя не полная), куплено 2 игры «крокетъ», завезены переплетныя принадлежности, музыкальные инструменты, устраиваются катки и т. д. Жаль, что зданіе училища не отвѣчаетъ самымъ элементарнымъ требованіямъ школьной гигиены. Крайняя необходимость замѣны этого зданія признана и деньги давно собираются, но когда мы увидимъ новое зданіе или прибавку къ этому хотя еще дома, это трудно и приблизительно предугадать.

ИЗЪЯВЛЕНІЕ БЛАГОДАРНОСТИ.

Причтъ Верхъ-Иркутской Введенской церкви изъявляетъ искреннюю благодарность слѣдующимъ жертвователямъ на ремонтировку Верхъ-Иркутской Введенской церкви: Верховенской мѣщанкѣ Параскевѣ Спиридоновой Курносовой, пожертвовавшей 50 руб., крестьянамъ Мотовской деревни—Трофиму Иванову Ощепкову, пожертвовавшему 80 руб., Родіону Агаѣонову Антипину, пожертвовавшему 50 руб. и крестьянину Введенскаго селенія, Стефану Васильеву Баушеву, пожертвовавшему 12 руб.

ЕПАРХІАЛЬНАЯ ХРОНИКА.

Въ Пятницу, 18 Ноября, чтеніе Акаѣста Божіей Матери и Литургію въ Крестовой церкви совершалъ высокопреосвященнѣйшій Тихонъ съ мѣстнымъ причтомъ.

Въ Воскресенье, 20 Ноября, Божественную Литургію въ Казанскомъ Соборѣ совершали оба Архипастыря—высокопреосвященнѣйшій Тихонъ и преосвященнѣйшій Никодимъ, при участіи въ служеніи о. ректора Семинаріи и соборнаго причта. Проповѣдь во время причастнаго говорилъ мѣстный священникъ о. М. Очерединъ. По окончаніи Литургіи, послучаю совершившагося 14 Ноября бракосочетанія Ихъ Императорскихъ Величествъ, былъ отслуженъ благодарственный Господу Богу молебенъ, въ коемъ приняло участіе духовенство и приходскихъ церквей. На Литургіи и молебнѣ присутствовали: г. главный начальникъ края, г. губернаторъ, военные и гражданскіе чины, представители городского управленія и граждане.

Въ Понедѣльникъ, 21 Ноября, въ день праздника Введенія во храмъ Пресвятыя Богородицы, Литургію въ Казанскомъ Соборѣ совершалъ высокопреосвященнѣйшій Тихонъ въ сослуженіи соборнаго причта. Проповѣдь запричастнымъ говорилъ священникъ Кладбищенской церкви о. Θ. Вѣрномудровъ. Всенощное бдѣніе наканунѣ праздника Владыка служилъ въ томъ же Соборѣ.

Въ Четвергъ, 24 Ноября, обычную панихиду по усопшихъ архипастыряхъ Иркутскихъ, высокопреосвященный Тихонъ служилъ въ Богоявленскомъ Соборѣ при участіи соборнаго причта.

О Б Ъ Я В Л Е Н І Е.

О Т К Р Ы Т А П О Д П И С К А

на 1895 годъ

НА ИЗДАВАЕМЫЕ ПРИ С.-ПЕТЕРБУРГСКОЙ ДУХ. АКАДЕМИИ

„ЦЕРКОВНЫЙ ВѢСТНИКЪ“

и

„ХРИСТИАНСКОЕ ЧТЕНІЕ“

(съ толкованіями на Ветхій Заветъ).

С.-Петербургская Духовная Академія, въ твердой рѣшимости и впредь служить по мѣрѣ силъ тому дѣлу, которому она служила до сихъ поръ посредствомъ своихъ журналовъ, будетъ издавать въ 1895 году «Церковный Вѣстникъ» и «Христианское Чтеніе» по слѣдующей программѣ.

Въ «ЦЕРКОВНОМЪ ВѢСТНИКѢ» будутъ печататься:

1) ПЕРЕДОВЫЯ СТАТЬИ, имѣющія своимъ содержаніемъ разсужденія, въ которыхъ научный богословскій матеріалъ предлагается къ общедоступной формѣ;

2) СТАТЬИ ЦЕРКОВНО-ОБЩЕСТВЕННОГО ХАРАКТЕРА, посвященныя обсужденію различныхъ церковныхъ и общественныхъ явленій, по мѣрѣ того, какъ выдвигаетъ ихъ текущая жизнь; въ этомъ отдѣлѣ редакція даетъ широкое мѣсто и голосу своихъ подписчиковъ и читателей, которые соблаговолятъ высказаться по тѣмъ или другимъ назрѣвающимъ вопросамъ жизни;

3) МНѢНІЯ и ОТЗЫВЫ—въ какомъ отдѣлѣ излагаются и подвергаются критическимъ замѣчаніямъ факты и явленія церковно-религіозной жизни, какъ они отображаются въ текущей духовной и свѣтской печати;

4) ОБОЗРѢНІЕ ДУХОВНЫХЪ ЖУРНАЛОВЪ;

5) ОБОЗРѢНІЕ СВѢТСКИХЪ ЖУРНАЛОВЪ со стороны статей, представляющихъ церковно-общественный интересъ;

6) КНИЖНЫЯ НОВОСТИ—критическія замѣтки о вновь выходящихъ книгахъ и полный списокъ книгъ, выходящихъ съ разрѣшенія духовной цензуры;

7) **КОРРЕСПОНДЕНЦИИ** изъ епархій и изъ-за границы о выдающихся явленіяхъ мѣстной жизни;

8) «**ВЪ ОБЛАСТИ ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКОЙ ПРАКТИКИ**» — отдѣлъ, въ которомъ редакція даетъ разрѣшеніе недомѣнныхъ вопросовъ изъ пастырской практики;

9) **ПОСТАНОВЛЕНІЯ И РАСПОРЯЖЕНІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА**;

10) **ЛѢТОПИСЬ ЦЕРКОВНОЙ И ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ ВЪ РОССІИ**, представляющая обзоръ вѣсхъ важнѣйшихъ событій и движеній въ нашемъ отечествѣ;

11) **ЛѢТОПИСЬ ЦЕРКОВНОЙ И ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ ЗА ГРАНИЦЕЙ**, сообщающая свѣдѣнія о вѣсхъ важнѣйшихъ событій и движеніяхъ церковно-общественной мысли и жизни за предѣлами нашего отечества;

12) **РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ И ЗАМѢТКИ**, разнообразныя интересныя свѣдѣнія, не укладываемыя въ вышеозначен. отдѣлахъ.

Въ «**ХРИСТИАНСКОЕ ЧТЕНІЕ**» войдутъ самостоятельныя и переводныя статьи богословскаго, историческаго и назидательнаго содержанія, въ которыхъ съ серьезностью научной постановки дѣла соединяется и общедоступность изложенія, а также критическія замѣчанія о выдающихся новыхъ явленіяхъ отечественной и иностранной богословской литературы. Въ частности въ «Христіанскомъ Чтеніи» будутъ по прежнему печататься голкованія на разныя книги Ветхаго Завѣта, а также неизданные памятники минувшей жизни отечественной церкви и матеріалы для біографіи ея замѣчательнѣйшихъ представителей и дѣятелей.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ.—Годовая цѣна въ Россіи за оба журнала 7 р. съ пересылкою; отдѣльно за «Церковный Вѣстникъ» 5 р. и за «Христіанское Чтеніе» 5 р. съ пересылкою. За границей, для вѣсхъ мѣсть: за оба журнала 9 р., за каждый отдѣльно 7 р. съ пересылкою.

Иногородные подписчики надписываютъ свои требованія такъ: „**ВЪ РЕДАКЦІЮ «ЦЕРКОВНАГО ВѢСТНИКА» и «ХРИСТИАНСКАГО ЧТЕНІЯ» ВЪ С.-ПЕТЕРБУРГѢ**“.

Подписывающіеся въ Петербургѣ обращаются въ контору редакціи (Пески, уголь 7-й ул. и Дегтярной, д. № 26—30, кв. № 8), гдѣ можно получать также отдѣльныя изданія редакціи и гдѣ принимаются объявленія для печатанія и разсылки при „Церковномъ Вѣстникѣ“.

Редакторъ, Каѳедральный Протоіерей **Аѳанасій Виноградовъ**.

Печатать дозволяется. Цензоръ, Инспекторъ Иркутской Духовной Семинаріи **И. Брызгаловъ**. 25 Ноября 1894 года.

Иркутскъ, 1894 г. Типографія **А. А. Сизухъ**, Больш. ул., д. Милевскаго.